

30 建德新安江:  
永远17℃的清澈江水

# 新民旅游

31 萨格勒布:  
感受足球城市的休闲时光

本报专刊部主编 | 第608期 | 2017年6月13日 星期二 责编:沈琦华 视觉:窦云阳 编辑邮箱:shenqh@xmwb.com.cn



## 国内世界遗产人气榜出炉 四川大熊猫栖息地居榜首

本报记者 / 沈琦华 图 / TP

经国务院批准,自2017年起,每年6月第二个星期六设立为“文化和自然遗产日”。今年6月10日是第一个“文化和自然遗产日”,遗产日前后,全国有1700多项活动同步开展。

世界遗产是指经联合国教科文组织和世界遗产委员会确认的具有突出意义和普遍价值的自然景观与文物古迹,是人类罕见的且无法取代的财产。截至目前,我国世界遗产总数达到50项,总量位列世界第二。

### 列入世界遗产名录 获“全球认证”

世界遗产承载了厚重的人文历史,对全人类的现在和未来均具有普遍的重要意义,被列入世界遗产名录,其价值获得了“全球认证”,相关的旅游区将“自带IP”成为世界级的名胜。日前,驴妈妈旅游网结合平台数据发布《中国世界遗产人气榜》。数据显示,国人对于我国灿烂悠久的历史有着非常强烈的认同感和热情,2016年中国世界遗产游总人次同比2015年增长了4.6倍,四川大熊猫栖息地、故宫、苏州古典园林、颐和园、明清皇家陵寝、九寨沟、黄山、龙门石窟、秦始皇陵及兵马俑坑、长城成为人气最高的中国世界遗产景区前十名。

国宝大熊猫因其憨态可掬的模样深受国人喜爱。随着《功夫熊猫》等动画电影风靡全球,大熊猫也频频在国际舞台亮相。作为友谊的使者,它们旅居的足迹遍布世界上多

个国家,成为当地“宠儿”的同时也在源源不断吸引着外国游客来到中国与“国宝”亲密接触。

涵盖四川大熊猫栖息地在内的熊猫主题游产品的预订一直以来都十分火爆,成都、北京、重庆、上海、西安成为五大客源地。与此同时,“国宝”也带火了四川境内的世遗游。

### IP开发令世界遗产 焕发生机

《中国世界遗产人气榜》显示,故宫、五台山、云冈石窟、泰山、承德避暑山庄、苏州古典园林、沈阳故宫博物馆、庐山、青城山-都江堰、龙门石窟成为2016年参观人数增速最快的十大世界遗产景区。

凭借着人气网红“故宫淘宝”和一部充满“匠人情怀”的纪录片《我在故宫修文物》,故宫近几年“火了又火”。2016年,故宫参观人数创下1600万人次的历史新高,是迄今为止世界上参观人次最多的博物馆。上



海、北京、杭州、南京、西安、广州、深圳、石家庄、沈阳、天津成为故宫2016年十大客源地。同时,“IP开发+电商”的“故宫模式”也被包括世界遗产在内的国内景区争相效仿复制。

世界遗产有着非常丰富的文化IP内涵。大众旅游时代,对于世界

遗产IP价值的合理开发、利用和保护显得尤为重要。结合世界遗产所承载的历史文化内涵设计开发出更多相关的深度游产品,并通过IP引擎助力世界遗产在当下这个时代牢牢连接起过去和未来,是我们目前急需做的事情。

【信息】

### 黑山对华签证利好

近期,中国驻黑山大使馆确认,“一带一路”沿线旅游资源丰富的国家黑山,宣布对中国公民赴黑山实施签证便利化措施,持普通护照的中国公民,凭已支付过的行程安排、返回中国或前往第三国的交通证明以及旅行社开具的其他证明,以旅游团组方式集体出行,可免签进入,过境黑山并停留不超过30天。此前,黑山曾给予拥有申根、美国、英国和爱尔兰有效签证的中国游客免签证待遇。据悉,黑山旅游资源非常丰富,拥有巴尔干半岛最大的湖泊斯库台湖,联合国教科文组织世界文化和自然遗产科托尔湾,欧洲最长和最深的峡谷塔拉峡谷,欧洲最高的铁路桥马拉里耶卡高架桥,且都是游客的必到之处。

木子

### 黑河旅游品牌 打响上海市场

近期,“生态大山水锦绣北国游”“4+1”城际旅游联盟暨“中俄风情之都北国养生福地”黑河旅游产品推介会在上海举行。围绕“静静的黑河”旅游品牌形象,黑河在今年推出了连接黑河、五大连池、俄布市为主的全季黄金旅游线路,夏季推出以“黑河周末”为主题的2至3日系列微度假主题产品,冬季推出“神奇冰雪系列产品”,诚邀上海的游客去体验“生态大山水锦绣北国游”。吕伟